

参合农民逐年增加 保障能力逐步增强

我市提前实现新农合基本覆盖农村居民目标

本报讯(邓兴菊)自2003年开展新型农村合作医疗工作以来,我市新农合制度从无到有,从试点探索到全面推进,今年我市提前实现了新农合基本覆盖农村居民的目标。参合农民逐年增加。新农合制度实施以来,我市广大农民参合积极性逐年提高,参合农民逐年增加。2003年全市参合农民仅122.9万人,2007年参合农民529.9万人,2009年参合农民612.27万人,2011年参合农

民达到637.52万人。农民医疗保障能力逐步增强。2003年至2005年,参合农民人均筹资仅30元;2006年至2007年,参合农民人均筹资50元;2008年至2009年,参合农民人均筹资90元;2010年参合农民人均筹资150元;到2011年,参合农民人均筹资达230元,医疗保障水平增长了近8倍。报销金额逐年增长,受益农民逐年增加。2003年,全市补偿总金额仅为202.93万

元,受益农民4.23万人次;2004年,全市补偿总金额为2667.7万元,受益农民75.63万人次;2005年,全市补偿总金额为2514.56万元,受益农民57.92万人次;2006年,全市补偿总金额为4080万元,受益农民76.32万人次;2007年,全市补偿总金额为1.73亿元,受益农民171.21万人次;2008年,全市补偿总金额为4.26亿元,受益农民211.13万人次;2009年,全市补偿总金额为5.59亿元,受益农民达到260.26万人次;2010年,全市补偿总金额为7.56亿元,受益农民达到799.02万人次;2011年1月至6月,全市补偿总金额已达3.46亿元,受益农民达到165万人次。据了解,2011年全市新农合筹集基金近15亿元,1月至6月全市新农合基金累计补偿医疗费用3.46亿元,其中住院补偿147620人次,门诊补偿1496318人次。

市疾控中心

为潢川县腹泻事件及时提供科学防治依据

本报讯(韩跃峰)今年7月,潢川县出现大量腹泻病人,当地居民生活受到很大影响。在此次突发事件检测工作中,市疾控中心检验人员加班加点,提供及时准确的检测结果,为及时指导潢川县科学防治提供了基础依据。该县科学决策,及时处置。截至目前,腹泻病人已大幅减少,居民生活恢复正常。

潢川县腹泻事件发生后,省卫生厅、省疾控中心和市卫生局、市疾控中心领导高度重视,组成专家组,多次赶赴潢川进行调查指导。7月5日,市疾控中心实验室接到潢川县疾控中心送来的12份腹泻病人粪便标本后,工作人员放弃周末休息时间,采用细菌培养、生化鉴定和血清学分型的方法进行了沙门氏菌、志贺氏菌、霍乱弧菌和出血性大肠埃希氏菌的检测,结果均



为深入推进卫生部“三好一满意”活动进展,全面加强各项量化指标的落实,近日,信阳职业技术学院附属医院相关科室负责人在该院院长王健的带领下,深入到门诊、住院部及检验科、影像科、药房等窗口科室,进行医疗质量安全、护理质量、合理用药、医德医风等方面的督导检查。图为该院院长王健(右二)在病区检查的制度落实情况。 邓冬梅 李晓明 摄

光山县卫生局

圆满完成乡村医生省级培训工作

本报讯(李德友)日前,光山县卫生局在郑大一附院举行了第6期乡村医生省级培训班结业仪式。标志着该县圆满完成乡村医生省级培训工作。

对光山县在岗的1176执业村医进行了系统化的培训。通过培训,乡村医生学到了全新的理论知识,巩固、丰富了专业理论水平;提高了操作技能,提高了急诊急救抢救的成功率和抢救质量;规范了诊疗程序,提高了医疗质量,有力地推动了该县村级医疗卫生事业的发展。



每年8月1至7日,是“世界母乳喂养周”。近日,平桥区卫生局围绕今年的“世界母乳喂养周”主题,组织城区医疗卫生单位,在平桥区区政府路开展了“世界母乳喂养周”街头公益宣传活动,吸引了许多市民前来咨询。图为宣传活动现场。 杨慧君 摄

市肿瘤医院

成功开展经皮椎体成形手术

本报讯(罗立启)经皮椎体穿刺注射骨水泥技术,用于治疗脊椎转移性肿瘤、骨髓瘤及骨质疏松症并椎体压缩性骨折。患者在术后6小时至72小时内止痛,而且病变椎体的骨质得到加强,防止进一步塌陷,临床治愈率达95%。市肿瘤医院在全市率先引进此项技术,现已成功开展此项手术近20例,病人住院时间短、费用少、痛苦小、疗效确切。

骨髓瘤等,往往引起剧烈腰背部疼痛。传统的治疗手段是放疗、手术切除外加内固定术。其最大的弱点是,无法加强因肿瘤破坏而造成的脊柱不稳,手术治疗的成功率能达90%左右。骨质疏松症引发的椎体压缩性骨折,脊椎生理曲度发生异常改变。传统的手段为保守治疗,但疗效不佳。临床治疗发现,应用PVP手术是目前治疗骨质疏松所致椎体压缩性骨折的最有效手段。

无偿献血知识宣传

- 无偿献血知识宣传
(接上期)
六、献血程序有哪些?
1. 向采血人员提供身份证或有效证件;2.填写详细健康征询表;3.医生进行健康查询和体检;4.检验血型及其它有关项目;5.采血(车)采血;6.采血后静坐休息5分钟至8分钟,办理献血证;7.采血后适量饮水。
七、献血后应注意哪些事项?
1.献血后,手臂放松、伸直,用消毒棉

- 紫,可以用热毛巾热敷。一般在7天至10天内会消散,不会留下痕迹。如渗血造成红肿面积加大,应该请医生处理。
八、为什么要提倡捐献血小板?
血小板是血液成分的一种,由骨髓造血组织中的巨核细胞产生,其主要功能是促进止血、加速凝血、防止出血。当人体组织受到损伤出血时,血小板会成群聚集,形成血栓,堵塞创口。血小板在止血和凝血过程中,能够释放与凝血有关的各种因子,加速凝血。
(待续)

- 因血小板严重减少或功能异常并伴有出血的病人,只要输注血小板就可达到治疗效果,且不良反应减少,疗效好。如输全血,不仅浪费血源,还会因大量增加不需要的血液成分而对病人身体产生损害。
九、为什么说一次献血400ml更有益?
1.对献血者来说,一次献血200ml不足体内血液总量的5%,由于量少,并未触及到体内的神经内分泌调节系统。而每次献血400ml能够触及到体内的调节系统,促使暂存于肝、脾、肺等脏器内的血液参加到血液循环中去,刺激新鲜血液再生,有利于降低血液的粘稠度和铁沉积,能有效地预防心脑血管疾病和癌症的发生。
(待续)
8.怎样注意交通安全?
答:骑车和行人要遵守交通规则,即听从交警指挥,行人要走人行横道线,横穿道路时要注意来往车辆和红绿灯信号,红灯停、绿灯行,严禁行人和车辆闯红灯。
9.如何预防铁路交通事故?
答:(1)不在铁路上逗留、游逛、捡拾煤渣、酒瓶等杂物。(2)不在铁路路基上行走、乘凉或坐卧铁轨。(3)不要钻车、扒车、跳车。
(待续)

国家卫生城市健康知识

- (接上期)
7.如何避免雷击?
答:室内避雷
(1)打雷时,首先要做的就是关好门窗,防止雷电直击室内或者防止球形雷飘进室内。
(2)遇到雷雨天气,人不要站在灯泡下,应将家用电器的电源切断,以免损坏电器。
(3)雷雨天气时,尽量不要拨打、接听电话或使用电话上网,应拔掉电源和电话线及电视闭路线等可能将雷电引入的金

- 属导线。
(4)在室内也要离开进入室内的金属水管以及跟屋顶相连的下水管道等。
(5)晾晒衣服被褥等用的铁丝不要拉到窗户、门口,以防铁丝引雷致人死亡事件发生。
户外避雷
(1)雷暴天气时,在户外不要接听和拨打手机,因为手机的电磁波也会引导雷电。同时,打雷时严禁接近一些正在作业的电力设施。
(2)人乘坐于车内一般不会遭遇雷电

- 袭击,但乘车遭遇打雷时,千万不要将头手伸出窗外。
(3)遇到突然的雷雨,当头发出现发硬竖起来,应该蹲下,降低自己的高度,同时将双脚并拢,减少跨步电压带来的危害。
(4)不要在大树下避雨。
(5)遇雷暴天气出门,最好穿胶鞋,这样可以起到绝缘的作用。
(6)如果在野外,最好不要在山上,找一个空旷的地方,四周没有高大的建筑,如果闪电离你很近,那么宁可被雨淋着,也千万别打伞。
(待续)



人口计生专栏

市人口计生委 召开宣传工作标准建设现场会

本报讯(史雪松 肖光富 姚波)日前,市人口计生委在罗山县召开全市人口计生宣传工作标准建设现场会。与会人员先后到该县庙仙乡计生服务中心、庙仙乡赵洼村人口文化大院和罗山县人口学校进行了实地观摩。会议充分肯定了罗山县在人口计生宣传教育工作中所取得的成绩,号召学习罗山县“四个创

新、五个规范、六项机制”的“四五六”宣传教育工作模式。会议要求,认真抓好阵地规范化建设、制度规范化建设、资料规范化建设等三项建设,加快县、乡、村三级人口计生宣传教育“十有”工作标准建设步伐,建立起“协调有序、内容求实、载体创新、资源共享、群众参与、保障到位”的人口计生宣传教育工作新机制。

市人口计生委 召开综合协调机制建设经验交流会

本报讯(徐强 郑其宝 李晟)日前,全市人口计生综合协调机制建设经验交流会在浉河区召开,会议推广了浉河区、潢川县、淮滨县的人口计生综合协调机制建设的典型经验。与会人员实地观摩了浉河区五星办事处西村、大拱桥村计划生育服务站。近年来,浉河区以综合协调机制建设为着力点,大力推进人口计

生工作的综合改革。一是政府主导,全力建设计生服务站所;二是建设经验交流会在浉河区召开,会议推广了浉河区、潢川县、淮滨县的人口计生综合协调机制建设的典型经验。与会人员实地观摩了浉河区五星办事处西村、大拱桥村计划生育服务站。近年来,浉河区以综合协调机制建设为着力点,大力推进人口计

新县人口计生委 优化人口计生户外宣传环境

本报讯(余兴 吴向东)近日,新县人口计生委积极优化人口计生户外宣传环境,确保该县人口计生户外宣传内容准确规范、温馨宜人,宣传载体形式多样、新颖美观。该县出台了《新县开展优化人口计生户外宣传环境活动的实施方案》,在交通便利、车流量大的国

道及沿线主干道,树立大型的计划生育公益广告牌以及国策宣传墙;在城区繁华街道及乡镇街道设立人口计生灯箱;在计划生育服务中心、人口学校、文化大院、村委会设立宣传栏;在县城交界处树立永久固定宣传标语牌。使该县人口计生户外宣传环境得到进一步优化。

息县 深入开展“阳光计生行动”

本报讯(王秋菊 甄霞)今年以来,息县在深入开展“阳光计生行动”中,以创先争优活动为契机,狠抓干部作风建设,加快职能转变。该县一是开展“阳光维权”活动。实行“六公开”,将清理清查行政执法乱为、统计数据乱报、社会抚养费乱收、党员干部乱生、专项资金乱用等,作为“阳光维权”的重

要内容;二是开展“双评”活动。通过开展“请农民兄弟姐妹评人口计生”、“请‘流动人口评人口计生’”活动,推动工作作风转变;三是开展“阳光服务”活动。开通12356阳光服务热线,推行政务公开,实行有奖举报、实行明查暗访、走访群众、问卷调查等形式,为群众提供咨询服务,接受群众的投诉举报和意见建议。

固始县人口计生委 召开政风行风建设座谈会

本报讯(杨勇)日前,固始县人口计生委召开政风行风建设座谈会,与会的政风行风评议代表从不同侧面点评和分析了全县人口计生工作开展情况和面临的形势,并就优质服务、优生优育、管理制度建设等工作,提出的意见和建议。

会议要求全县人口计生系统全体干部职工,深化宣传教育,严格执行纪律,加强监督检查,规范工作程序,明确奖惩制度,切实加强政风行风建设和反腐倡廉建设,切实加强人口计生队伍职业化建设和职业道德建设,为建设区域性中心城市创造更加有利的人口环境。

浉河区谭家河乡 着力提升计生服务能力

本报讯(李丽丽 王凤)近年来,浉河区谭家河乡强化措施,着力提升计生服务能力,使计划生育工作稳步提高,连续3年保持计生工作“一类”水平。该乡一是强化阵地建设。投入8万元对乡人口文化大院进行了改扩建,购置了大型B超机等硬件设施,使服务阵地呈现出集宣

传教育、计生服务、寓教于乐于一体的新面貌;二是强化队伍建设。采取“走出去,请进来”的方式,对计生服务人员业务进行培训;三是强化优质服务。认真开展春秋两季生殖健康进家庭优质服务月活动,为流动人口育龄妇女免费进行生殖健康检查。受到群众的好评。

光山县北向店乡计生服务中心 荣获河南省群众满意基层站所称号

本报讯(冷顺阳 谢路伟)光山县北向店乡计生服务中心大力加强政风行风建设,积极增强服务意识,努力改善服务环境,全面提高服务水平,在连续3年被市评为计生优质服务站的基础上,日前,该服务中心又被省纠正行业不正之风领导小组授予河南省群众满意基层站所称号。

近年来,该服务中心从严要求,依政策法规办事,认真抓好计生基层基础工作,计生管理水平得到提升。同时,他们积极推进队伍职业化建设,打造关爱流动人口家庭留守学生服务品牌,工作人员忠于职守、敬业奉献,使服务中心成为全县同行业的典范。

潢川县谈店乡 “三抓一移”夯实计生基础工作

本报讯(陈彦明)近年来,潢川县谈店乡采取“三抓一移”措施,夯实计生基础工作,使人口计生工作稳步发展。“三抓”,即一是抓领导,实行班子成员联系点制度,每人联系1个村,督促指导做好计生工作;二是抓重点,以队伍建设、阵地建设

和“两非”案件的查处为重点;三是抓后进,实行分类管理、重点指导,对计生后进村重点督察指导。“一移”,即工作重心下移,制定进一步落实村“两委”计生工作责任意见,强化村级工作职责和村“两委”班子职责,切实推进计生以村为主工作机制的落实。